Приказом ГлавУО от 1.10.09г.№ 1659  утвержденыперечень документов, предоставляемых соискателями квалификационных категорий в Аттестационную комиссию

I. Перечень документов, предоставляемых соискателями  квалификационной категории, аттестующиеся на общих основаниях
· аттестационные листы, заполненные в двух экземплярах в машинописном виде в соответствии с установленными требованиями;

· сертификат о прохождении квалификационных испытаний на соответствующую квалификационную категорию;

· сертификат о подтверждении уровня умений использования информационно-коммуникационных технологий в образовательной деятельности;

· экспертное заключение по итогам экспертизы практической деятельности;

· копии документов о повышении квалификации за последние пять лет.


По желанию работника могут быть представлены иные документы о повышении квалификации или участии в научно-методических мероприятиях.


 Комиссия на основе представляемых документов принимает решение о соответствии или несоответствии аттестуемого заявленной квалификационной категории.

Приказом ГлавУО от 1.10.09г.№ 1659  утвержден перечень документов, предоставляемых соискателями квалификационных категорий, проходящим аттестацию  по  особым формам и процедурам. 

II. Особые формы и процедуры прохождения аттестации 

предусмотрены соискателям высшей категории:


- педагогическим и руководящим работникам, имеющим почётное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации», «Заслуженный мастер производственного обучения Российской Федерации» и другие государственные награды (высшая квалификационная категория присваивается решением Комиссии без проведения квалификационных испытаний и экспертизы практической деятельности); 

· учителям — победителям в федеральном конкурсе лучших учителей образовательных учреждений, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (высшая квалификационная категория присваивается решением Комиссии без проведения квалификационных испытаний и экспертизы практической деятельности);
· педагогическим и руководящим работникам — победителям областных конкурсов профессионального мастерства (высшая квалификационная категория присваивается решением Комиссии без проведения квалификационных испытаний и экспертизы практической деятельности).
III.Особые формы и процедуры прохождения аттестации предусмотрены 

соискателям первой  категории предусмотрены:
-
педагогическим работникам — победителям муниципальных конкурсов профессионального мастерства
(первая квалификационная категория присваивается решением Комиссии без проведения квалификационных испытаний и экспертизы практической деятельности)

Результаты конкурсов,  учитываются Комиссией, если с даты издания документов, подтверждающих занятие аттестуемым призового места в соответствующем конкурсе прошло не более одного года.

Присвоение квалификационных категорий в перечисленных случаях осуществляется на основании следующих документов:

· заявления педагогического или руководящего работника;

· аттестационного листа, заполненного в двух экземплярах в машинописном виде в соответствии с установленными требованиями;

· копий документов о повышении квалификации за последние 5 лет;

· копий документов, подтверждающих обоснованность присвоения квалификационной категории.

IV.Особые формы и процедуры прохождения аттестации предусмотрены:

- педагогическим работникам 
при наличии у аттестуемого учёной степени кандидата или доктора наук (высшая квалификационная категория  присваивается без квалификационных испытаний

);


- педагогическим работникам в течение трёх лет со дня окончания аттестуемым образовательного учреждения высшего или среднего профессионального педагогического образования (присваивается вторая квалификационная категория без квалификационных испытаний) 

;

· во время заочного обучения аттестуемого в образовательном учреждении высшего профессионального педагогического образования при наличии у аттестуемого среднего профессионального педагогического образования (присваивается вторая квалификационная категория без квалификационных испытаний).


Присвоение квалификационных категорий в перечисленных случаях осуществляется на основании следующих документов:

· заявления педагогического или руководящего работника;

· аттестационного листа, заполненного в машинописном виде в соответствии с установленными требованиями в двух экземплярах;

· экспертного заключения по итогам экспертизы практической деятельности;

· копии диплома об образовании или присвоении учёной степени, выписки из зачетной ведомости.

